

L A T A R D E

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.556

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN :

LUNES 15 JULIO 1929

Mejoras

‘ Levántate y anda ‘

Estamos en plena canícula, época en que las actividades decaen por considerar el verano como un descanso imprescindible.

Las imperiosas vacaciones de verano de que habló cierto político, adormecen un tanto la vida, la vida de los que pueden permitirse el lujo del descanso, muchas veces con perjuicio de los que forzados a descansar gran parte del año por carencia de trabajo, ven prolongarse su estado de miseria siempre anhelando el trabajo que es el pan de sus hijos.

Sabido es que en Lorca viene escaseando el trabajo, si bien hay la esperanza de que lo haya. Tenemos en perspectiva la construcción del nuevo mercado; la del canal de aguas claras; la de la habilitación del Pantano de Valdeinfierno por colocación de las tan prometidas compuertas, y finalmente los trabajos para la traída de las aguas del Castril y el Guardal.

Con respecto a esta importantísima cuestión, se afirma que los estudios del nuevo trazado se están llevando a cabo con gran actividad y se cree que estarán terminados por todo este mes o a lo sumo en los primeros días de agosto próximo.

Entendemos que esos estudios necesitarán la aprobación de la superioridad, primero, y después la decisión de la Confederación del Segura—si no hay otros trámites además—para dar principio a los trabajos del canal, a las obras de fábrica.

Respecto al canal de aguas claras y compuertas del Valdeinfierno, se está diciendo de continuo que se van a empezar los trabajos. Pero pasan los meses, muchos meses y esas obras no comienzan. No es esto hacer cargos ni dirigir censuras a nadie. Ni ese es nuestro ánimo ni nuestro propósito, pero como se trata de cuestiones de las que depende la vida local y la prosperidad del mañana, desde un punto de vista; y desde otro

más inmediato, el pan de muchos, muchísimos pobres que pueden hallarlo en ese trabajo, como nos consta el triste estado de muchas familias de obreros que no pueden llevar un pedazo de pan a la boca, un sentimiento humanitario nos impulsa a llamar una vez más la atención de las corporaciones directoras de tan importantes asuntos, para que el pueblo vea que en el fondo de todo esto hay más realidades que promesas.

No dudamos que estos asuntos tienen—y no debieran tenerla—una tramitación complicada, pero el interés de los organismos directores, se demostrará abreviando, aligerando esa tramitación, esos trabajos previos y la aprobación de los mismos para dar comienzo a los trabajos «efectivos». Ya sabemos que a Zamora no se ganó en una hora, pero llevamos ya más de «quince» meses hablando, prometiendo, y trabajando sobre el papel, tirando líneas, levantando planos, haciendo y repitiendo estudios sin que los picos ni los azadones ni los brazos de los obreros hayan intervenido hasta ahora en esos canales ni en la reposición de esas compuertas. Son muchos meses los que van sin llegar al terreno práctico, y no pueden ser extrañas las desconfianzas que tan continuo planear engendran.

Ni por sospechosos ni por apasionados nos podrán tomar los señores de la Confederación del Segura porque a su lado tuvieron siempre nuestra modesta pluma para hacerles justicia, pero es tanto el tiempo transcurrido sin que las ilusiones que al país le han hecho concebir empiecen a convertirse en realidades, que es también de justicia alzar la voz, para decir a nuestros prometedores como Jesús a Lázaro: «Levántate y anda.»

JUAN DEL PUEBLO

ANTONIO PEREZ. — OCULISTA
Sagasta 3, Águilas.

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA

Felicidades

Mañana festividad de Nuestra señora del Carmen celebra sus días en Madrid donde reside y por ello la felicitamos por adelantado, la bella y joven señorita Carmencita Alcaráz Sastre.

Sea extensiva nuestra felicitación a las señoras doña María del Carmen Barnés de Cayuela, doña Carmen Jiménez de Montiel, doña Carmen Sa-

linas de Reverte y las señoritas Carmen Ayala Gabarrón, Carmen Suaver, Carmen Monserrat, Carmen Castellar, Carmen Escobar y las simpáticas niñas Carmencita Martínez Llebrés, Carmencita Reverte, Carmencita Montiel-Latorre y Carmencita García Salinas.

Déense por felicitadas todas aquellas de nuestras lectoras que el hermoso nombre de Carmen llevan y que por ignorarlo, dejamos de consignar sus nombres.

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

VERANEANTES de LORCA

La mejor playa del mediterráneo es la de la Isla de Mazarrón

En ella quedan disponibles cuatro casas acabadas de construir con 4 dormitorios amueblados con gran confort gran terraza y cochera.

De la misma playa salen dos autos diarios para Lorca uno para Murcia y dos para Cartagena.

Luz eléctrica, y a domicilio abastecimiento de todo lo necesario, pescado fresco, fruta etc., etc.—Precio 500 ptas. con derecho a habitar año completo Dirigirse a su dueño.

Juan Muñoz de Carlos

Mazarrón

Biblioteca clásica de PROMETEO

JUAN LUIS VIVES: Tratado del socorro de los pobres. — Editorial PROMETEO, Valencia.

Después de los famosos «Diálogos» del inmortal pensador valentino Juan Luis Vives, editados recientemente por la Editorial Prometeo, nos obsequia hoy con la importante obra del mismo filósofo titulada «Tratado del socorro de los pobres», tema de constante actualidad y que trata el insigne Vives con recto juicio y profunda erudición.

Como los demás volúmenes de la Biblioteca Clásica, se vende al precio de dos pesetas en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y en la Editorial Prometeo, Apartado 130, Valencia.

CRONICA

El padre ilustre y el caballerito de nueve años

En esas conversaciones con hijos de padres ilustres que Julio Angulo viene sosteniendo para el «Heraldo» le tocó el turno hace unos días, a Ramón Rasquítain. Trece años. Trece versos: un soneto por terminar. Si se cumplen sus ilusiones será médico este muchacho. El cual—refiriéndose a la obra literaria de su padre—ha hablado así, poco más o menos:

—La faceta política que hay en sus libros yo la borraría por completo. Me gustan mucho sus relatos de viajes. De los otros libros, no sé qué decirle a usted porque, francamente, no he sentido nunca la menor tentación de leerlos...

Ande, Arasquítain; aprenda... Es-

criba usted otra «Agonía antillana», por ejemplo... La nueva generación desdeña la literatura tenga o no sabor político. Y prefiere, como se ve, los relatos que son como escalas tendidas a la aventura. Melancolía de los días colegiales, en que todos, aunque no fuera sino por huir de los binomios, estaríamos a embarcar en el «Nautilus». Se me dirá que el lector adolescente ha sentido siempre la tentación de desposarse con lo maravilloso. De acuerdo. Verne, el capitán Mayne Reid—¡aquél alucinante «Jinete sin cabeza»!—y Salgari han alimentado, por turno, los sueños de varias generaciones escolares. Sin embargo, ahora, no hay un escritor típico para los muchachos... —¿Y el cinematógrafo?

El cinematógrafo, sí... El cinematógrafo suple a maravilla esa ausencia. Incluso hay en este arte supletorio—aparte la de inyectar en la realidad mísera de cada día, el aire de la aventura—una virtud inapreciable para la nueva generación: y es, que no se trata de un engendro literario. Los hombres de mañana desdeñan la literatura, el bello oficio—que diría Sassone—de juntar amorosamente las palabras. El hijo de Pérez de Ayala ha despreciado olímpicamente toda la obra de su padre: ha despreciado el «Tigre Juan», ha despreciado «El sendero innumerable»...

—Yo no seré escritor. Además, la literatura no dá dinero...

Niños que mañana serán ingenieros, médicos, arquitectos, futbolistas... Los oficios líricos no existen para ellos. Y a uno se le ocurre pensar si, en el fondo, ese no será el fruto melancólico de una educación imperfecta. Imperfecta—claro—en cuanto al amor a la escultura, a la sinfonía, al verso...

En todas las entrevistas que, hasta ahora, lleva publicadas Julio Angulo puede leerse, entre líneas, la misma acusación: el hijo no sabe concreta-

mente en qué trabaja el padre: qué es lo que escribe, cuáles son sus libros...

Ha de saberlo por referencias ajenas al propio manantial paterno. Por tanto, mal podrá sentir aquello que no se le enseñó a amar. El padre trabajando y el hijo afuera, cohibido ante el despacho hermético como ante la puerta de la habitación prohibida por Barba Azul.

El hijo, así, ha de ser por fuerza, un autodidacto, y es lógico que, en su calidad de tallo nuevo, ceda a las tentaciones del vivir actual. Una excepción: Federico García Sanchiz. Sanchiz ha dedicado ahora a su hijo un capítulo de «El viaje a España». Dedicatoria que es como un manojito de violetas: tan fina, tan sutil, de aroma penetrante...

«A Luis Felipe García Sanchiz—dice—caballerito de nueve años y amigo de Platero». Un olor a violetas, en efecto. Pero es que Sanchiz sabe ejercer cumplidamente sus funciones de padre. Maravilla de los consejos transidos de ternura, de las «charlas» exclusivas para el amigo de Platero. Casi podrían cobrarse éstas también a duro la butaca...

JOSE LUIS SALADO

Prospectos, programas y anuncios de todas clases y tamaños, se hacen en la imprenta de LATARDE

EDICTO

DON JOAQUIN MELLADO PEREZ DE MECA, ALCALDE DE ESTA CIUDAD

HAGO SABER: Que por la Junta Provincial de Abastos y en el Bolefín Oficial correspondiente al pasado día 8, se inserta la Circular número 1777 que copiada a la letra es del tenor siguiente:

«El Excmo Sr. Director General de Comercio y Abastos, en telegrama urgente de 6 del actual me dice lo que sigue: Ruego a V.E. que con toda urgencia por medio Autoridades dependientes de la suya, se requiera a todos poseedores de trigos nacionalea sobrantes última cosecha, declaración jurada de existencias dichos sobrantes debiéndose cumplir este servicio con la mayor rapidez, comunicando total resultado a esta Dirección antes día 25 corriente por telégrafo.—Falta cumplimiento expresado servicio se sancionará por V.E. severamente tanto a interesados como a Autoridades locales encargadas de exigir declaraciones.—Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento, esperando del reconocido celo de los señores Alcaldes de esta provincia, presten toda su atención para el mejor desempeño del servicio interesado, debiendo remitir a esta Junta las declaraciones juradas que se presenten antes del día 20